

## **Posudek bakalářské práce**

**Téma: Metodika animace části muzejní expozice**

**Autor práce: Jiřina Petrášková**

V rozsáhlejší (avšak zcela oprávněně) úvodu autorka vysvětluje důvody volby tématu se zaměřením na muzejní animace. Porovnává možnosti muzea i běžné školy a ve stručnosti popisuje muzejní didaktické metody. Rovněž zmiňuje i velkou výhodu animace, kterou je dosažení hlubšího prožitku a zapamatování předváděných exponátů dětmi. Zejména věková skupina 6-15 let vyžaduje poutavou formu přiblížení určité doby a exponátů k této době se vztahující.

Proto si autorka za cíl práce vytkla přípravu metodiky pro práci s dětmi v konkrétním muzeu, kde sama působí. Zvolila pět sbírkových předmětů, ke kterým připravila jednotlivé projekty vždy s přihlédnutím k věkové skupině. Tématem každé dílčí animace je zvolený sbírkový předmět, z něj pak vyplývá autorkou vytýčený záměr, čeho chce v časově vymezeném úseku dosáhnout v oblasti výchovně etické a poznávací. Na toto navazuje cíl, který se vztahuje k osvojení dovedností a znalostí. Dále autorka uvádí výchovné metody použité v jednotlivých animacích. Po faktografických datech a seznamu pomůcek následuje uvedení do tématu, které vyústí do dialogu s dětmi a po vlastním výkladu následuje hodnocení a reflexe.

Takto strukturovaná metodika je zpracována vždy jednak pro skupinu 6-9 let a dále pro věkovou skupinu 10-15 let. Celá metodická část je zpracována velmi pečlivě a podrobně. Jednotlivé aktivity, příp. úkoly, jsou vždy voleny adekvátně vzhledem k věku.

Metodika je zpracována takovým způsobem, že její aplikace v praxi má nejlepší předpoklady vyvolat zvýšený zájem o muzejní exponáty a následně i o muzeum jako takové u dětí mladšího i staršího školního věku.

Cíle, které si autorka vytkla v úvodu, se podařilo bezesbytku naplnit. Práce obsahuje bohatou přílohu, jednak obrazovou, jednak textovou a vše v závěru je doplněno fotodokumentací z jednotlivých činností v průběhu realizace animační metody. Práce je po formální, obsahové i grafické stránce na výborné úrovni.

**Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji stupeň: výborně.**

V Českých Budějovicích dne 16. května 2011  
Mgr. Irena Kovářová

